PVAD, up. 7733, on. 65, g. 4847. 10/04 10/04

COBET MUHHCTPOB CCCP

11.11.89 NO1-01/93-2

+

О проекте Программы неотложных мер по оздоровлению экономики страны

Министерство финансов СССР рассмотрело проект Программы неотложных мер по оздоровлению экономики страны и считает, что реализация содержащихся в ней предложений позволит укрепить финансы и денежное обращение. Вместе с тем, по нашему мнению, целесообразно уточнить и дополнить отдельные положения проекта Программы. В число неотложных мер по оздоровлению экономики целесообразно дополнительно включить следующие.

1. Установить, что все предприятия и организации, переведенные на новые условия хозяйствования (кроме колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, а также предприятий коммунального и бытового обслуживания), начиная с результатов за IV квартал 1989 года, вносят платежи в бюджет из прибыли (дохода) по утвержденным нормативам, включая плату за производственные фонды и плату за трудовые ресурсы, но не менее 30 процентов фактически полученной прибыли или 10 процентов дохода соответственно.

Распространить предусмотренный в настоящем пункте минимальный размер платежей в бюджет на планово-прибыльные предприятия и организации, которым на 1989-1990 гг. указанные нормативы не

установлены. На сумму увеличения платежей в бюджет уменьшаются отчисления в централизованные фонды и резервы вышестоящей организации, а в недостающей сумме или при отсутствии отчислений вышестоящей организации уменьшаются прибыль (доход), остающаяся в распоряжении предприятий и организаций.

Разрешить Министерству финансов СССР предоставлять в случае необходимости льготы отдельным предприятиям в части применения указанных минимальных нормативов.

- 2. Отменить с і января 1990 года установленный распоряжением Совета Министров СССР от 10 декабря 1989 г. N 2668р льготный порядок распределения прибыли, полученной сверх сумм, принятых в расчетах при утверждении экономических нормативов. Соответственно не применять и льготный порядок распределения дохода.
- 3. Уменьшить в 1990 году по организациям государственной торговли на 50 процентов норматив отчислений в фонд уценки товаров, исчисленный на пятилетку в размере 0,6% к товарообороту розничной торговой сети.

Министерству финансов СССР, Госплану СССР и Министерству торговли СССР уточнить в связи с этим утвержденные на 1990 год министерствам торговли союзных республик, министерствам и ведомствам СССР, имеющим торговую сеть, нормативы отчислений от доходов в бюджет предприятий и организаций государственной торговли.

4. Установить, что начиная с IV квартала 1990 г. совместные рганизации (акционерные общества, коммерческие и кооперативные ассоциации, концерны, консорциумы, совместные Государственно-кооперативные, общественно-государственные, государственно-кооперативно-общественные предприятия и другие совместные организации), созданные без привлечения иностранного капитала, для которых Правительством СССР не установлен порядок $_{\rm B3aumoothomehu\ddot{n}}$ с государственным бюджетом, уплачивают в $_{1989-1990}$ годах платежи в союзный бюджет от фактической балансовой прибыли в размере 60 процентов, от дохода - 25 процентов.

министерству финансов СССР в случае экономической целесообразности предоставлять отдельным организациям льготы и преференции по платежам в бюджет.

- 5. Установить, что с 1 января 1990 года вся прибыль предприятий и организаций, превышающая 50-процентный уровень рентабельности к производственным фондам перечисляется в доход соответствующего бюджета.
- 6. Относить с 1 января 1990 года на прибыль (доход), остающуюся в распоряжении предприятий и организаций, сверхплановые потери от брака, оплату сверхурочных, целодневных и внутрисменных простоев.
- 7. В целях объективной оценки положения дел в строительстве и принятия дополнительных мер по сокращению фронта работ целесообразно поручить провести инвентаризацию незавершенных строительством объектов в соответствии с постановлением Совета MUHUCTPOB CCCP of 30.09.89 r. Fockometaty CCCP, Focetpow CCCP, Госплану СССР и специализированным банкам СССР с одновременной экономической оценкой, а случае необходимости, и экспертизой проектов предмет на их соответствия современному научно-техническому уровню целесообразности дальнейшего строительства.
- 8. Предоставить финансовым органам право взыскания в бесспорном порядке с кооперативов обязательных платежей в бюджет

(налог с прироста фонда оплаты труда, плату за трудовые ресурсы, подоходный налог с потребкооперации, подоходный налог с колхозов), а профсоюзным органам - отчислений на социальное страхование.

По тексту проекта Программы неотложных мер по оздоровлению экономики страны следует внести следующие уточнения:

- 1. п.1, стр. 8. Считаем нецелесообразным устанавливать фиксированную норму отчислений в бюджет от дополнительной прибыли, полученной в результате применения надбавок к ценам с индексом "Н" и "Д". Указанная дополнительная прибыль должна распределяться в общем порядке.
- 2. <u>п. 3. стр. 8.</u> В первом абзаце после слов "резервов министерств" добавить: "предприятиям которых в связи с этим ..." далее по тексту.
- 3. п. 4. стр. 9. Целесообразно относить на прибыль, остающуюся в распоряжении предприятий, расходы по гарантийному ремноту не только товаров длительного пользования, а всей выпускаемой продукции и товаров, по которым предусмотрен гарантийный ремонт.
- 4. п. 2. стр. 10. Исключить последнее предложение пункта, так как облигации в случае необходимости могут быть реализованы по действующему курсу на рынке ценных бумаг.
- 5. п. 3. стр. 10. До принятия Закона СССР о собственности следует мелкие, малорентабельные и убыточные предприятия по обслуживанию населения не передавать в индивидуальную и кооперативную собственность, а сдавать в аренду с последующим их выкупом.
- 6. <u>п. 4. стр. 11.</u> Дополнить пункт текстом: "Высвобождающиеся средства направлять в доход соответствующего бюджета."

- 7. п. 1. абзац 2. стр. 14. После слов "за счет роста цен и" включить: "структурных сдвигов, связанных с сокращением выпуска товаров дешевого ассортиманта." Далее по тексту.
- 8. п. 2. стр. 14. Исключить два последних предложения пункта, так они противоречат последнему абзацу на стр. 13, в соответствии с которым квартальный прирост фонда оплаты труда не должен превышать прироста объема производства.
- 9. п.3. последний абзаи на стр. 15. Следует уточнить положение, в соответствии с которым необоснованное завышение цен приравнивается к припискам. В этом случае должна наступать соответствующая ответственность, вплоть до уголовной, а не только лишение премий.
- 10. п. 1. стр. 15. Дополнить пункт текстом следующего содержания: "Установить, что не менее 80 процентов прибыли, полученной от аукционной продажи товаров, вносится в доход союзного бюджета."
- 11. п. 3. стр.15. после слов "во вновь построенных домах" изложить в следующей редакции: ", а также осуществить меры по выкупу населением занимаемых им квартир государственного жилищного фонда. Стоимость занимаемой жилой площади, исчисленную с учетом ее качества, оформлять как задолженность по кредиту." Последнее предложение указанного пункта дополнить словами: "а также дифференциации ставок в зависимости от качества занимаемого жилья."
- 12. п. 2. стр. 18. Первый абзац дополнить словами: "на основе привлечения свободных средств предприятий и населения."
- 13. <u>п. 4. стр. 20.</u> Второе предложение пункта начать словами: "Сумма прибыли от реализации..." и далее - по тексту.

14. П. 6. СТФ. 21. Считаем целесообразным ввести экономические санкции за невыполнение государственного заказа не только по товарам, реализуемым по социально низким ценам, а по всем видам продукции и товаров, которые включены в госзаказ. По нашему мнению, размеры санкций за невыполнение государственного заказа должны быть увязаны с мерами по его экономическому стимулированию, предусмотренными постановлением Совета Министров СССР от 25 июля 1988 г. N 889. Экономическую санкцию необходимо установить в размере до 10 процентов прибыли, оставляемой в распоряжении предприятий, или 3 процентов хозрасчетного дохода.

15. п. 9. стр. 21. После слов "с кооперативов" пункт дополнить словами: "(включая колхозы, предприятия и организации потребительской кооперации)", далее - по тексту.

Абзац 2, стр. 22. Предусмотреть, что при продаже товаров по повышенным (коммерческим) ценам вся сумма разницы в ценах перечисляется в доход бюджета.

16. п. 3. стр. 27. Считаем целесообразным дополнительно рассмотреть вопрос о перечислении в бюджет амортизации по основным производственным фондам с истекшим амортизационным сроком и по предприятиям, построенным за счет бюджетных ассигнований. Принятие такого решения на практике приведет к замораживанию технического развития и снижению эффективности деятельности предприятий.

17. п. 6. стр. 28. Последнее предложение исключить, так как финансирование строительства объектов социально-культурной сферы полностью производится за счет государственных бюджетов союзных республик. В союзном бюджете средства для передачи восударственным бюджетам союзных республик на эти цели не

предусматриваются.

- 18. п. 7, стр. 28. Считаем нецелесообразным устанавливать зависимость размеров фондов экономического стимулирования предприятий от сроков освоения, ввода и использования действующих производственных Принятие мощностей. этого предложения противоречит Закону о государственном предприятии. Оно снизит заинтересованность предприятий в улучшении конечных результатов леятельности.
- 19. п. 3, стр. 37. Предложение о введении особого порядка распределения прибыли, полученной за счет более глубокой переработки сельскохозяйственного сырья необходимо привести в соответствие с проектом Закона СССР о единой налоговой системе.
- 20. п. 2. стр. 39. Предлагаемые экономические санкции за использование централизованно распределяемых ресурсов сырья не по назначению следует исключить, так как они перекрываются санкциями за невыполнение государственного заказа.
- 21. п. 5. стр. 40. Исключить абзац первый пункта, так как дальнейшее расширение льгот по налогу на фонд оплаты труда снизит его антиинфляционную направленность.
- 22. п. 2. стр 43. Пункт исключить, т.к. предоставление налоговых льгот за счет распубликанских и местных бюджетов в соответствии с проектом Закона СССР о единой налоговой системе является прерогативой соответствующих органов власти.
- 23. п. 3. стр. 43. Вопросы создания центров занятости и источников их финансирования должны быть приведены в соответствие с концепцией Государственного фонда занятости, подготавливаемой Госкомтрудом СССР.

- 24. п. 6. стр. 47. После слов "на следующую пятилетку" изложить в редакции: "включая разработку нормативов валютных отчислений и методологию определения новых курсовых соотношений рубля к иностранным валютам."
- 25. п. 1. стр. 47. Пункт следует переработать, имея в виду поручить Государственной внешнеэкономической комиссии Совета **М**инистров СССР с привлечением экспертов по соответствующим видам деятельности совместных предприятий рассмотреть реальность вкладов зарубежных фирм в уставной фонд этих предприятий, новизну используемых технологий и соответствие их деятельности зарегистрированному уставу. С учетом результатов анализа представить соответствующие предложения в Минфин СССР о перерегистрации совместных предприятий.
- 26. п. 3. стр. 51. Исключить указанный пункт, так как он дублирует экономические санкции за невыполнение государственного заказа.
- 27. п. 4. стр. 53-54. Предлагаемые меры по налоговому регулированию купли-продажи остродефицитной, а также свободно реализуемой продукции необходимо привести в соответствие с проектом Закона СССР о единой налоговой системе.

1.27 2.56 Кроме того, текст проекта Программы необходимо редакционно уточнить и привести к единообразию стиль изложения отдельных ее разделов.

В.Г. Пансков

Q. (TOPBAYER < B) Golff. (WELPOR B.W.) - 8 - Presence in Municipa